

简明新闻

●习近平9日在钓鱼台国宾馆会见津巴布韦总统穆加贝
●中央纪委副书记吴玉良9日在国务院新闻办新闻发布会上说,党的十八大以来,中央纪委共立案审查中管干部240人,给予纪律处分223人
●我国执业律师总人数已突破30万。同时,全国律师事务所保持着年均7.5%的增速,现已达到2.5万多家
●泰国机场管理局9日宣布,已将辱骂中国游客的曼谷素万那普机场工作人员停职,并将把处理结果和致歉信寄给涉事游客
●科特迪瓦总统府9日发表公告,证实该国总理达尼埃尔·卡布兰·敦坎及其内阁已经辞职
●埃及北西奈省安全部门的消息说,9日在北西奈省阿里什市,一名自杀式袭击者驾驶一辆垃圾车冲向警局大楼外的安全检查站,并引爆车上爆炸物,造成至少9名军警死亡、10人受伤(均据新华社)

我国将在河南等9省份试点省级空间规划

为实现“多规合一”、建立健全国土空间开发保护制度积累经验、提供示范

新华社北京1月9日电(记者安蓓)《省级空间规划试点方案》9日正式公布。根据方案,我国将在海南、宁夏试点基础上,综合考虑地方现有工作基础和条件,将吉林、浙江、福建、江西、河南、广西、贵州等7个省份纳入省级空间规划试点范围。
中共中央办公厅、国务院办公厅日前印发《省级空间规划试点方案》。此前,方案已经中央全面深化改革领导小组第二十八次会议审议通过。

方案明确,开展省级空间规划试点,要贯彻党的十八大五中全会关于以主体功能区规划为基础统筹各类空间性规划,推进“多规合一”的战略部署,全面摸清并分析国土空间本底条件,划定城镇、农业、生态空间及生态保护红线、永久基本农田和城镇开发边界,注重开发强度管控和主要控制线落地,统筹各类空间性规划,编制统一的省级空间规划,为实现“多规合一”、建立健全国土空间开发保护制度积累经验、提供示范。

开展省级空间规划试点,是《生态文明体制改革总体方案》中确定的重大战略任务,是中央全面深化改革的一项重要任务。抓紧部署开展此项工作,有利于理顺规划关系,精简规划数量,健全全国统一、相互衔接、分级管理的空间规划体系;有利于系统解决各类空间性规划存在的突出问题,提升规划编制质量和实施效率;有利于改革创新规划体制机制,更好发挥规划的引领和管控作用,更好地服务于简政放权、放管结合、优化服务改革,降低规划领域制度性交易成本。

标本兼治,书写反腐倡廉优异答卷

三论学习贯彻习近平总书记十八届中央纪委七次全会精神

人民日报评论员

治标为治本赢得时间、创造条件,治本为治标巩固成果、根除病源。

“标本兼治是我们党管党治党的一贯要求。深入推进全面从严治党,必须坚持标本兼治。”在十八届中央纪委七次全会上,习近平总书记深刻总结党的十八大以来反腐败斗争的启示和经验,明确提出增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,就要继续推进标本兼治,严字当头、实字托底,步步深入、善作善成,不断书写反腐倡廉的优异答卷。

没有离开“标”的“本”,也没有离开“本”的“标”。全面从严治党,既要靠治标,猛药去疴、重典治乱;也要靠治本,正心修身、涵养文化,守住为政之本。党的十八大以来,全面从严治党,就是从治标入手,治本工作也一直没有放松,有时治本就寓于治标之中。我们强调的不敢腐,侧重于惩治和威慑,让意欲腐败者在带电的高压线前不敢越雷池半步;强调的不能腐,侧重于制约和监督,让胆敢腐败者在严格监督中无机可乘;强调的不想腐,侧重于教育和引导,着眼于产生问题的深层原因,让人从思想源头上消除贪腐之念。深入推进全面从严治党,关键就是坚持治标不松动、不断以治标促进治本,在惩治腐败力度决不减弱、零容忍态度决不改变的同时,坚持思想建党和制度治党同向发力,不断开创管党治党新境界。

“本正则国固,本乱则国危。”深入推进全面从严治党,必须把加强思想政治建设放在首位,抓好思想教育这个根本。其中最重要的,一要坚持共产党人价值观,不断坚定和提高政治觉悟。从不敢、不能到不想,要靠铸牢理想信念这个共产党人的魂。补足精神之钙,筑牢思想之魂,提高政治觉悟,在公和私、义和利、是和非、正和邪、苦和乐等问题面前,我们就能心明眼亮,找到自己行为的准星。二要依靠文化自信坚定理想信念。没有中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化的底蕴和滋养,信仰信念就难以深沉而执着。领导干部要不忘初心、坚守正道,必须坚定文化自信,接受文化熏陶,不断提升人文素养和精神境界,以文化自信支撑政治定力,永葆共产党人政治本色。

全面从严治党,要靠制度治党和思想建党同向发力。十八届六中全会通过的《准则》《条例》,为深入推进全面从严治党提供了重要制度保障。落实准则和条例,强化制度刚性约束,一方面要突出党的高级干部这个重点。党的高级干部做严肃党内政治生活的表率,各级领导干部自觉站在党和国家大局上想问题、办事情,强化“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,才可能做到以上率下。另一方面,要强化党内监督,重在日常、贵在恒。党的各级组织要敢于较真碰硬,见物见人见细节,从点滴抓起,从具体问题管起,拿出滴水穿石的劲头、铁杵磨针的功夫,在坚持不懈、持之以恒中见常态、见长效,就能使监督的制度优势充分释放出来。

治标和治本内在统一、相辅相成。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,标本兼治推进全面从严治党,我们一定能管党治党从宽松软走向严紧硬,赢得党风正、民心顺、事业兴的光明未来。(新华社北京1月8日电)



中国首架极地固定翼飞机成功降落南极冰盖之巅

这是停在中山站附近机场的“雪鹰601”(2016年12月8日摄)。当地时间1月8日14时35分(北京时间1月8日17时35分),中国首架极

地固定翼飞机“雪鹰601”成功降落在位于南极冰盖最高区域冰穹A、海拔超过4000米的昆仑站机场,并于当地时间19时50分成功从昆仑站起飞返航,

实现了该类飞机世界上首次在此降落,在国际南极航空历史上具有里程碑意义。

新华社记者 荣启涵 摄

我省低保工作首次接受第三方社工机构“体检”

鲁山县等31个县(市)的60多个乡(镇)为核查任务点

新华社郑州1月9日电(记者王林园)近日,河南省民政厅对全省26家社会工作机构的社工进行专项培训。随后这些社工将对全省低保工作进行一次全面、客观的核查评估。这是河南首次引入第三方社工机构对低保工作进行“体检”,评估结果将今后更好地实现精准兜底保障、助力精准脱贫提供重要参考依据。

据悉,2006年,河南全面开展农村低保工作。10年来,河南省农村低保对象从200万人增长至330万人;保障标准从每人每年的637元至1200元提高至2960元,人均月补助水平从18元提高至132元;发放低保金由3.7亿元增长至61.1亿元,增长15.5倍,为农村减贫事业发展提供了重要支撑作用。

为全面了解各地低保政策落实情况,进一步完善河南低保制度,河南省民政厅依据低保信息系统动态管理情况、日常工作掌握情况,兼顾重点区域,选取了巩义市、鲁山县、台前县等31个县(市)的60多个乡(镇)作为核查任务点,由社工机构进

行客观核查。河南省民政厅社会救助处工作人员介绍,借助社工机构的专业力量和专业资源,客观审视全省低保制度执行情况,有利于进一步规范全省低保工作,使救助政策真正惠及困难群众。



外交部发言人: 日方须在历史认识上切实取信于亚洲受害国人民

据新华社北京1月9日电(记者孙辰茜)近日,日本和韩国围绕韩国民间团体在日本驻釜山总领馆门前竖立“慰安妇”塑像一事外交纷争升级。中国外交部发言人陆慷9日表示,日方如果想放下历史包袱,须在历史认识上切实取信于亚洲受害国人民。

陆慷在例行记者会上答问时说,中方注意到有关事态发展。“按说这是韩日两国间的纷争,但‘慰安妇’问题是日本军国主义分子在二战期间对许多国家犯下的严重反人道罪行,我们觉得日本方面实在是有必要深刻反思一下,为何历史这一页始终翻不过去。”

陆慷说,日方在反省历史时,在关键问题上闪烁其词;日本领导人去珍珠港“慰灵”的同时,对日本军国主义造成最重创的亚洲邻国却表现出漠视;特别是日本政要珍珠港一回国就直接去参拜供奉甲级战犯的靖国神社。日本领导人反省历史问题上这种避重就轻、避重就轻、避实就虚的表现,很难让世人感受到日方的诚意、诚信和诚实。

“日方如果想放下历史包袱,就必须在历史认识上切实取信于国际社会,特别是亚洲受害国人民。”陆慷说。



快舟一号甲小型运载火箭实现“一箭三星”发射

1月9日12时11分,我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲小型运载火箭成功发射吉林一号灵巧视频03星,同时搭载行云试验一号、凯盾一号两颗立方星。这次任务采用纯商业发射合同组织形式,完全按市场行为运作,是快舟火箭的“商业第一单”,标志着我国在商业航天领域迈出新步伐。新华社发

特朗普接受关于俄网袭干扰美选举结论

据新华社华盛顿1月8日电(记者陆佳飞 周而捷)美国当选总统特朗普的过渡团队8日说,特朗普已经接受了美国情报界关于俄罗斯通过网络袭击干扰美国2016年总统选举的评估结果。

次公开同意有关俄罗斯对美国2016年总统选举发动网络袭击的结论。特朗普在本月6日接受美国情报机构领导人关于网络袭击美国选举的吹风后仅强调,网络袭击对选举结果完全没有影响,投票机没有遭到破坏。

即将出任美国白宫办公厅主任的赖因斯·普里伯斯当天告诉美国福克斯电视台,特朗普已经接受了美情报界的这一评估结果。他说,特朗普上任后将下令美情报界就此提供建议,并有可能采取相应措施。这是特朗普及其过渡团队首

次公开同意有关俄罗斯对美国2016年总统选举发动网络袭击的结论。特朗普在本月6日接受美国情报机构领导人关于网络袭击美国选举的吹风后仅强调,网络袭击对选举结果完全没有影响,投票机没有遭到破坏。



伊朗前总统拉夫桑贾尼病逝

1月8日,在伊朗德黑兰的贾马尔清真寺,人们在伊朗前总统阿克巴·哈什米·拉夫桑贾尼当天因病在德黑兰去世,享年82岁。新华社发

据伊朗媒体8日报道,伊朗前总统阿克巴·哈什米·拉夫桑贾尼当天因病在德黑兰去世,享年82岁。新华社发

为了更加健康的明天

——国务院医改办专职副主任梁万年解读“十三五”医改规划

国务院日前印发了《“十三五”深化医药卫生体制改革规划》,部署加快建设符合国情的基本医疗卫生制度,为推进健康中国建设和全面建成小康社会奠定坚实基础。这一规划将对保障人民健康、满足健康需求、缓解“看病难看病贵”产生怎样的影响?新华社记者专访了国务院医改办专职副主任、国家卫生计生委医改司司长梁万年。

我国居民人均预期寿命将提高1岁

问:到“十三五”末,医改将为人民群众送上怎样的“健康大礼包”? 答:到2020年,我国将普遍建立比较完善的公共卫生服务体系和医疗服务体系,比较健全的医疗保障体系,比较规范的药品供应保障体系和综合监管体系,比较科学的医疗卫生机构管理体制和运行机制。

经过持续努力,基本建立覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度,实现人人享有基本医疗卫生服务,基本适应人民群众多层次、多样化的医疗卫生需求,我国居民人均预期寿命比2015年提高1岁,孕产妇死亡率下降到18/10万,婴儿死亡率下降到7.5‰,5岁以下儿童死亡率下降到9.5‰,主要健康指标居于中高收入国家前列,个人卫生支出占卫生总费用的比重下降到28%左右。

2020年基本建立符合国情的分级诊疗制度

问:分级诊疗制度建设被规划列为重点任务。随着这项任务的推进,我国将建

立起怎样的就医新秩序? 答:“十三五”期间的分级诊疗制度建设,将以家庭医生签约服务为重要抓手,推动形成基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的就医新秩序。

我们将健全完善医疗卫生服务体系,推进大医院与基层医疗卫生机构、全科医生与专科医生的资源共享和业务协同;提升基层医疗卫生服务能力,通过鼓励大医院医师下基层、退休医生开诊所以及加强对口支援、实施远程医疗、推动建立医联体等方式,把大医院技术传到基层;进一步改善和落实医保支付和医疗服务价格政策,引导三级公立医院收治疑难复杂和危重症患者,逐步下转常见病、多发病和疾病稳定期、恢复期患者;推进形成诊疗-康复-长期护理连续服务模式,形成“小病在基层、大病到医院、康复回基层”的合理就医格局;科学合理引导群众就医需求,建立健全家庭医生签约服务制度,完善双向转诊程序。

2017年,分级诊疗政策体系逐步完善,85%以上的地市开展试点;到2020年,分级诊疗模式逐步形成,基本建立符合国情的分级诊疗制度。

今年基本实现合规转诊异地就医住院费用直接结算

问:“十三五”期间,百姓医保报销比例能否再提高一些?报销手续能否再便捷一些? 答:2017年,我们将基本实现符合转诊规定的异地就医住院费用直接结算;到2020年,基本医保参保率稳定在95%以上。

第一,我们将健全基本医保稳定可持续筹资和报销比例调整机制。加快提高基金统筹层次,推进基本医保全国联网和异地就医直接结算,减少群众“跑腿”“垫资”。第二,要深化医保支付方式改革。全面推行按病种付费为主,按人头、按床日、总额预付等多种支付方式相结合的复合型付费方式,鼓励实行按疾病诊断相关分组付费方式。

第三,推动基本医疗保险制度整合。统一基本医保经办管理,加快推进医保经办分开,提升医保经办机构法人化和专业化水平。

第四,健全重大疾病保障机制。在全面实施城乡居民大病保险基础上,采取降低起付线、提高报销比例、合理确定合规医疗费用范围等措施,提高大病保险对困难群众支付的精准性。全面开展重大疾病医疗救助工作,将低收入家庭的老年人、未成年人、重度残疾人、重病患者等低收入救助对象,以及因病致贫家庭重病患者纳入救助范围。

第五,推动商业健康保险发展。鼓励和支持其参与医保经办服务,形成多元经办、多方竞争的新格局。

2020年药品出厂价格信息有望可追溯

问:在用药方面,如何确保药品质量可靠、价格合理、供应及时? 答:“十三五”期间,将实施药品生产、流通、使用全流程改革,破除以药补医,建设符合国情的国家药物政策体系,理顺药品价格,促进医药产业结构调整 and 转型升级。

级,保障药品安全有效、价格合理、供应充分。

一是深化药品供应领域改革。推动企业提高创新和研发能力,建立健全短缺药品监测预警和分级应对机制,继续开展云试验一号、凯盾一号两颗立方星。这次任务采用纯商业发射合同组织形式,完全按市场行为运作,是快舟火箭的“商业第一单”,标志着我国在商业航天领域迈出新步伐。

二是深化药品流通体制改革。加快构建药品流通全国统一开放、竞争有序的市场格局,加快发展药品现代物流,规范医药电商发展。

三是完善药品和高值医用耗材集中采购制度。落实公立医疗机构药品分类采购,实施药品采购“两票制”改革,完善药品价格谈判机制,并做好医保等政策衔接。

四是巩固完善基本药物制度。推动基本药物在目录、标识、价格、配送、配备使用等方面实行统一政策。在国家基本药物目录中坚持中西药并重。

五是完善国家药物政策体系。采取综合措施,切断医院和医务人员与药品、耗材间的利益链。探索医院门诊患者多渠道购药模式,患者可凭处方到零售药店购药。

到2020年,我们将基本建立药品出厂价格信息可追溯机制,形成1家年销售额超过5000亿元的超大型药品流通企业,药品批发百强企业年销售额占批发市场总额90%以上。(据新华社北京1月9日电)

